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SZOBOSZLO ÉS VF
közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hetilap.

Vasárnap, ápril 5.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Bgéu évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre........... 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

•* Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR

A magyar gazdaosztály 
helyzete.

A magyar gazdaközönség eddig valahogy 
csak megállotta a helyét. Egyszer jólétben, 
máskor nélkülözések és viszontagságok között 
úgy, ahogy tudta, folytatta gazdálkodását az 
ősapáitól látott módszer szerint, keveset törődve 
a modern gazdálkodás elméletével.

Ez mehetett is Így ezelőtt, de ma már a 
viszonyok alaposan megváltoztak.

Manapság már a gazdának is számilónak 
és szakembernek kell lennie, ha azt akarja, 
hogy boldoguljon.

A haladó korral együtt gyorsan változnak 
a viszonyok is minden téren, s a gazdának 
nagy körültekintésre van szüksége, ha tőkéjének 
es munkájának gyümölcsét akarja látni.

A világforgalom fejlődése és gyorsasága 
következtében többé nem a mi gabonánk az, 
amelyik először érkezik a nyugateurópai ál­
lamok piaczára. Az amerikai gabona erős ver­
senyt folytat a mienkkel, úgy, hogy ezt a ver­
senyt alig-alig vagyunk képesek már birni. Az 
a helyzet, amikor a franczia és német keres­
kedők boldogoknak érezték magukat, ha meg- 
vehették a magyar lisztet — elmúlt. A magyar 
mezőgazdasági terményeket óriási vámokkal 
sújtják mindenütt s igy nem csoda, ha az 
India, Amerika és Ausztrália által óriási mennyi­
ségben szállított termények a mi gabonánknak 
az árát az európai piaczokon lenyomják, azo­
kat kelletlenné s úgyszólván versenyképtelenné 
teszik.

Mert a gabonaárak gyakori és tartós pan­
gása ezekre az okokra vezethető vissza. Ezzel 
az általános helyzettel szemben a mostani ál­
lapotok csak kivételesek.

Gazdasági viszonyaink kedvezőllenségének 
másik oka az, hogy a magyar gazdák egy része 
nem akar haladni a korral.

A magyar gazda konzervatív, nem barátja 
az újításoknak, lassan halad s előítéletes min­
den olyan dolog iránt, amelyet apáitól nem 
látott. Ez okozta azt, hogy jóval elmaradt az 
osztrák, a német meg a franczia gazdák mel­
lett, akik hálátlanabb talajon és sokkal kisebb 
területen jóval nagyobb eredményt képesek 
produkálni.

Ezen a bajon pedig csak a gazdasági 
szakoktatás fellendítése által lehet segíteni.

Amennyit az állam ezen a téren az ipar 
érdekében tett, ugyanannyit meg kell tennie a 
gazdaközönség érdekében is.

Fel kell lendíteni népünk gazdasági ne­
velését.

A magyar gazdáknak ma már erős harczol 
kell vivniok a változott viszonyokkal szemben, 
s ha nincsen alkalmasabb mód a siker biz­
tosítására, legalább lássuk el gazdaközönségün­
ket minden szellemi fegyverrel, hogy ebben a 
küzdelemben ő legyen és maradjon a győztes.

A gazdasági szakoktatás fellendítésének 
rnunkálása elsősorban az állam feladata.

Igaz, hogy az állam ereje és tevékenysége 
sokfelől igénybe van véve, de mindamellett 
megfontolandó dolog, hogy az az erő és tevé­
kenység, amely népünk gazdasági nevelésének 
emelésére fordillalik, igen-igen jövedelmező 
befektetés, amely a gazdaközönség vagyono- 
sodása által elérhető kedvező gazdasági helyzet 
és az igy növekedő adóképesség folytán kama­
tostól vissza térül.

Évek óta beszélünk már ezekről a dol­
gokról, de lenni csak m slanáb.m teszünk 
valamit.

Pedig felényi tett többet érne kétszer 
annyi szóbeszédnél, mert a magyar gazdáknak 
nem hangzatos dikeziókra, hanem kedvező 
anyagi és gazdasági helyzetre van szükségük.

Fehér Gábor.

— A házszabály módosítás feletti vita még 
mindig folyik az országgyűlésen, mert egy kis párt- 
töredék minden lehetőt megtesz arra nézve, hogy 
a házszabály módosítást megakadályozza. Ez azonban 
haszontalan erőlködés, mert a többség rövid idő 
alatt meg fogja csinálni a házszabály módosítást. 
Kossuth Eerenez a héten kihallgatáson volt a királynál, 
most tehát, ez az esemény képezi az általános ér­
deklődés központját. Ilogv a király és Kossuth miről 
tanácskoztak, arról nagyon keveset lehet tudni, 
bizonyosra vehető azonban, hogy megbeszélték az 
összes függőben levő nagyobb politikai kérdéseket. 
A hadügyi kormány mostanában az ujonczlétszám 
és a tiszti fizetések felemelését rebesgette folyto­
nosan. Nagyon valószínű tehát, hogy ezekről is 
volt szó a Kossuth kihallgatása alkalmával. Májusban 
sok mindent megtud az ország abból, ami még 
most titok, mert akkor ül össze a delegáczió.

KÖZIGAZGATÁS.
A járdahálózat fejlesztése. G. Tóth János 

rendőrkapitány a járdahálózat fejlesztése ügyében 
előterjesztést adott be a tanácshoz.

Piaczi helypénz czimen a múlt hónapban 
31 kor. 51 fillér folyt be.

Erdővágási költség. A város erdejében tel­
jesített favágásért a héten 200 korona munkadijat 
utalt ki a tanács.

Kizárólag . 
magyar 
gyártmány!!

TURUL

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
—— Kéziratok nem adatnak vissza. ■

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 filler

Lejáró bérlet. A városi házipénztár hivatalos 
jelentést adott be a héten a tanácshoz arról, hogy 
az 1-ső tizedbeli gyermekmenhelv bérlete pár hónap 
múlva lejár.

A mulasztó iparostanonezok névjegyzéke a 
héten beterjesztetett megfelelő eljárás végett a 
hatósághoz.

Bitang jószágok tartásdijában a múlt hónapban 
00 fillér folyt be.

Haiászatidij czimen a múlt hónapban 4 kor. 
folyt be a városi pénztárba.

Záróra megliosszabbitásidij czimen a múlt 
hónapban 12 korona bevétele volt a városnak.

Közgyűlések. Mostanában megint egymást 
érik a közgyűlések, úgy, hogy csak együttesen 
számolhatunk be azok lefolyásáról. — A piaczi 
ai usátrakat a I* isolier és Wollner ezég fogja felé­
píteni, mert ennek az ajánlata volt a legelőnyösebb. 
A vállalati szerződés elkészítésével lletey Ignácz 
tiszti ügyész bízatott meg. — A városi képviselő 
választók névjegyzékének összeállításával egy kül­
döttségét bízott meg a közgyűlés, amely Padrah 
Sándor elnöklete alatt Csiba Márton és Oláh Mik­
lós tagokból áll. A névjegyzék összeállításánál vá­
rost képviselők is fognak alkalmaztatni. Kimondta 
a közgyűlés azt is, hogy minden tized egy-egy 
külön választókerületet képez. A gyámpénztár 

. U7 e\ I számadását egy küldöttség fogja meg­
vizsgálni, amelynek Körner Béla elnöklete alatt 
ür Grósz Adolf és Adler Ferencz a tagjai. Kemecsey 
Lajos a múlt héten egy indítványt adott be a 
közgyűléshez, hogy az 1848/49-iki honvédeket 
segélyezze a város. A közgyűlés úgy intézte el ezt 
a tárgyát, hogy egy bizottságot küldött ki, amely- 
"ok leiadata lesz alaposan kinyomozni a még élő 
öreg honvédek vagyoni viszonyait. Kötelességévé 
tétetett ennek a bizottságnak, hogy tegyen rész! 
leles javaslatot a segélyezés módjára vonatkozólag 
is. A bizottság G. Tóth János elnöklete alatt 
bzabu Sándor, Horog Sámuel, if. Borbély Gábor, 
I. Szabó Mihály, Gáti Sándor, Adám Mihály és 
Kemecsey Lajos tagokból áll. A majorkerti ’ vin- 
czeller fizetés felemelés iránti kérelmét elutasította 
a közgyűlés. — A munkásházak építésére vonat­
kozó alispánt leirat kiadadott véleményezés, végett 
az építkezési bizottságnak. — Az egves köröknek 
elengedte a közgyűlés a fogyasztásiadót a márcz. 
lo en elfogyasztott bormenyiség után. Tárgyalta a 
közgyűlés a dűlőutak kijelöléséről szóló bizottsági 
jelentést is. Erre vonatkozólag az lett a határozat, 
liogy az elszántás által elszükitett dűlőutak beje- 
lentendők a közgyűléshez. A házipénztárban nagyon 
sok a hátralék. Ezen úgy akar segíteni a közgyű­
lés, hogy a hivatalos órákat naponként két órával 
meghosszabbította. E szerint a házipénztárban d. e. 
7-12 ig, d. it. pedig 2-6 ig tart a hivatalos óra.' 
Felek csak délelőtt fogadtatnak. A vadászati jogot 
haszonbérbe adja a város, nyilvános árverésen.
A haszonbérbeadással lletey Ignácz, Adám János 
es Oláh Miklós bízattak meg. Az újonnan átdolgozott 
ügykezelési és szervezési szabályrendeletet ma 
lógja tárgyalni a közgyűlés.

W* főraktára.
DEBRECZEN, Szent-Anna-utcza sarkán.

Legnagyob 
választék. 

Olcsó árak
(1-5)



„SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ,

Báli engedélyekből a mull hónapban fi ko­
rona folyt be.

Fedeztetésidij czimen a múlt hónapban 836 
korona volt a bevétel.

Marhalevelekből a múlt hónapban 222 kor- 
22 fillér folyt be a városi pénztárija.

Építkezési engedélyek. A héten a követ­
kező helybeli lakosok nyerlek építkezési engedélyt: 
Bakó bajos VI t.) Horváth Báliul III I.) üz". Jeges 
Sámuelné VI I.) Kreinán János | t.) Kovács József 
111 t.) Zagyva Lajos VI t.) Végit Imre V I.) 1’. Nagy 
Pál VII t.'

Helyettesített rendőr. Pinczés István lovas­
rendőrt betegsége alatt Szatmári Gábor rendőr 
helyettesíti.

A városi közmunka leszolgálása a héten 
megkezdődött. E helyen is figyelmeztetik a lakosság, 
hogy közmunka tartozását minél előbb szolgálja le.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete ma d. e. 10 órakor a városháza nagy­
termében folytatólagos rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgy: Hajdúszoboszló város módosított szerve­
zési és ügykezelési szabályrendeletének folytatólagos 
tárgyalása.

Segélyezés iránti kérelem. Özv Soós Gáborné 
Kovács Juliánná állandó havi segélyéit folyamodott 
a városhoz.

A rendőrbiztos elleni ügyben még mindig 
folyik a vizsgálat, aminek az az oka, hogy nagyon 
sok tanút kell kihallgatni nemcsak helyből, hanem 
vidékről is. A vizsgálat befejezéséi ez idő szerint az 
a körülmény is akadájuzza, Imgy Tóth Mihály ne 
Gzeglédi Juliánná tegnap ujnbb feljelentést telt a 
polgármesternél férje ellen.

A tisztvise ők fizetése.
Általánosan elismeri igazság, hogy ma már 

minden munkál értéke szerint meg kell fizetni. így 
vagyunk a tisztviselők munkájával is. Ha azt akarjuk, 
hogy a jogkereső közönség ügyei jól, gyorsan és 
pontosan öltöztessenek, becsületesen meg kell fi­
zetnünk azt a tisztviselőt, aki élet .1 teljes munkás­
ságát a köznek szenteli. Iv. nemcsak jugi, hanem 
lelkiismereti kötelesség is. A tisztviselők vállairöl 
le kell vennünk a megélhetés nehéz gondjait, ha 
azt akarjuk, hogy azok pártatlanok, függetlenek és 
odaadok legyenek. Mert csak az dolgozik kedvvel, 
kitartással, aki munkájának eredményét látja.

A Hetey Ignácz tisztiügvész álial javaslatba 
hozott fizetésemelés olyan helyzetbe juttatná a 
tisztviselőikart, amely az eddigi állapothoz képest 
tényleg haladás! és javulást jelentene. Ha ezt elfő 
gadná a közgyűlés, egyelőre meglehetősen meg 
lenne oldva a kérdés. A többi javaslatok azonban 
nem tavitanának a helyzet- n semmit, mindössze is 
azt eredményeznék, hogy megint eiámitanánk 
magunkat azzal, hogy a tisztviselők lizetésugyét 
rendeztük.

Az ajánlatos dolog tehát az lenne, ha a liszli- 
ügyész javaslatát fogadná el a közgyűlés. Ha ez meg 
nem történik, azt ajánljuk, Imgy ne nyúljon hozzá 
a közgyűlés sem a fizelésekhez, sem az uj ügykör 
beosztáshoz.

Maradjon ugy minden, ahogy volt, mert eze­
ket a kérdéseket vagy jól kell megoldani, vagy 
hagyni kell ugy. ahogy vannak.

A tisztviselők fizetésrendezéso és az uj ügy­
kör beosztás nagy kérdések. Ezeknek a megoldá­
sánál félmunkát végeim s ez által magunkat elá- 
mitani nem szabad.

Ha ugy gondolja a közgyűlés, hogy a közön­
ség nem bírja meg a tisztességes fizetésemelést 
vegye le a napirendről az egész ügyet.

Ez sukkal okosabb dolog, mint a félmunka, 
amelyből nem lenne sem a városnak, sem a tiszt­
viselőknek semmi hasznuk.

Egy városi képviselő.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra ájuil nő 1-ső napján uj előfizetési 

nyitottunk, tisztelettel kérjük tehát ugy helybeli, 
mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetőseiket 
megújítani szíveskedjenek.

Előfizetési dij :
Egész évre 8 kor.
Félévre 4 M
Negyedévre 2 „

Tisztelettel
„SZOBOSZLÓ és VIDÉKE"

kiadóhivatala.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán tegnap Budapestre 
utazott, a vármegyei székház ügyében.

— Demjén Ferencz lelkész szerdán váro­
sunkban időzött és megtekintette leendő lakását. 
Az uj lelkész augusztus elején foglalja el állását.

— Jeges János közgyám a héten magán ügy­
ben Temesváron járt, ahonnan tegnap délután ér­
kezett haza.

— A tüzoltóegylei közgyűlése. Az önkéntes 
tíízoltóegylet f. hó 12-én délután 5 órakor tartja meg 
évi rendes közgyűlését a városháza nagy tanácstermében.

— A piaczon és a városháza udvarán levő 
ákáczfákat legalyazták, letisztogatták a héten, a 
hiányzó fáknak a helyére pedig újakat ültettek. 
Ugy halljuk, hogy a piaczon levő ákáczfákat 
gombákáczczal akarják beoltani.

— Eladó beltelek, 'z árvaszék legközelebb 
el fogja adni nyilvános árverésen a kiskorú 
Hetényi Fánni tulajdonát* képező kigyó-ulezai bel- 
telket. Az árverés napjáról a közönség kellő idő­
ben értesítve lesz.

— Őrség-megnyitás. A tüzoltóegylei mához 
egy hétre nyitja meg a rendes nyári tűzőrségeb Az 
őrségmegnyitás — mint mindig — most is vacso­
rával lesz egybekötve. A megnyitás estéjén a tisztek 
fogják teljesíteni az őrségi szolgálatot.

— Megszüntetett bűnügyi panasz. Megírtuk 
volt lapunk előző számában, hogy Horog Klára a múlt 
heteken azt hiresztelte városszerte a férjéről Kremán 
Jánosról és a testvérjéről Horog Gyuláról, hogy neve­
zettek ezelőtt nyolez évvel betörtek Gleichmann Éliás- 
nak a házába, s onnan 597 forint készpénzt elvittek. 
Ennek a híresztelésnek az alapján Gleichmann Éliás 
panaszt emelt Kremán János és Horog Gyula ellen be­
töréses iojiás miatt. A debreczcni kir. ügyészség azon­
ban a héten megszüntette ebben az ügyben a további 
eljárást. A dolognak azonban ezzel még nincsen vége. 
mert Kremán János és Horog Gyula meg hamis vád 
és rágalmazás miatt emeltek panaszt Horog Klára el­
len. Az alaptalan pletykálkodásért tehát a büntető 
bíróság előtt fog számot adni a vádaskodó asszony.

— Eladó díszfák. Feliér Gábor árvaszéki ülnök 
urnái a mai napon még nagyon szép, dús gyökérzésü, 
fekete földben nevekedett vadgesztenye és fenyőfák, 
továbbá jegenyeákáczok kaphatók jutányos árak mellett.
A megmaradt fák holnap már visszaküldetnek, s így a 
venni szándékozóknak csak a mai nap áll rendel­
kezésükre.

— Eladó ruczatojás. Fehér Gábor urnái faj­
tiszta pekingi kacsatojások kaphatók jutányos árak 
mellett.

— Megüresedett állás. Holhos László, a város 
vinczellérje lemondott állásáról, mert fizetését nem 
emelte fel a közgyűlés. Az igy megüresedett vinczelléri 
állást legközelebb fogja betölteni a községi iskolaszék.

— A járdabizottság hétfőn délután gyűlést 
tartott, mely alkalommal a járdahálózat kiterjesztése 
képezte a tanácskozás tárgyát. Az egyes utczáknak 
járdával való ellátása hosszas és beható vitára szolgál­
tatott alkalmat.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg- 
jutányosabb árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk szánunkén ti elárusitiiüt. 
Engedve a kö/.öns g régen bangó latoit óha­
jinak a »Szohosz.'ó és Vidék- “-! számonként 
is elárusítjuk. Lapunk egyes szamai Kis* 
Pál ur piaczi-üzletében kaphatok. Egy szám 
ára 16 fillér.

— Panaszos levelet kaptunk a héten, amely­
ben az van elmondva, hogy a kir, adóhivatal uj 
épületének most már magasság tekintetében há­
romféle teteje van. Megengedjük, hogy ugy áll a 
dolog, de mi már nem szeretünk foglalkozni, ennek 
az épületnek a kinézésével, mert torkig vagyunk vele.

— Csodaszép és felette olcsó ékszer ujdun- 
•ságuk, hajszálnyira pontos fali, utazó és zsebórák, 
elegáns eziislnemüek Magyarország legnagyobb 
ófás, ékszerüzletében: Löfkovits Arthurnál Debre- 
ezenben szerezhetők be. Képes árjegyzék ingyen.

— A tavaszi egyházkerületi közgyűlés május 
20-án kezdődik meg tiebreczenben.

— Védekezés a sáskák ellen. Debreczen az 
idén ugy akar védekezni a sáskák ellen, hogy a 
hortobágyi pusztái madarakkal népesíti be. Kitűnt
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visznek véghez a sáskák közt. A sáskairtás legprak­
tikusabb módja tehát az, ha ilyen sáskairtó madarak 
telepíttetnek le a sáskáktól meglepett területeken. 
A földmivelésügyi miniszter azt mondja, hogy a 
legjobb sáskairtó madár a varjú, a bankakirály, a 
bibicz, a seregély, a füstifecske, a túzok és a fogoly. 
A Hortobágyon tehát ezeknek a madaraknak a 
meghonosítását veszik munkába. Hogy a madarak 
el ne szánjanak a nagy pusztaságról, a Hortobágy 
egyes részein kisseb erdőket létesítenek.

— A „Budapest“ jubileumi albuma. Nagyobb 
és kellemesebb meglepetést talán soha sem szer­
zett egy lap előfizetőinek, mint a „Budapest", mi­
dőn pár hónappal ezelőtt megküldte nekik ingyen 
a 30 éves fennállása alkalmából szerkesztett albu­
mot. Ezrével mentek a szerkesztőséghez az elis­
merő és köszönő levelek, méltatva az album rend­
kívül bő és érdekes tartalmát, valamint annak 
díszes kiállítását. Húsz ivén, számos képben és 
szövegben mondja el az album a lap 30 éves tör­
ténetét, Írtak bele politikai társadalmi és irodalmi 
életünk legkiválóbb alakjai, a „Budapest“ volt és 
jelenlegi munkatársai, azonkívül a számos kép és 
mümelléklet olyan értékessé teszi a könyvet, hogy 
az mélián foglal helyet bármely müveit ember 
asztalán. Az albumot míg a készlet tart—most is 
ingyen küldi a kiadóhivatal mindazon újonnan 
belépő előfizetőknek, akik legalább l/4 évi össze­
get vagyis (i koronát egyszerre beküldőnek és a 
postaköltségre 80 fillért utalványoznak. A Budapest­
ből kívánatra mutatványszámot készséggel küld 
a kiadóhivatal Budapesten, VI., Sarkantyus-utcza 3.

— Változás a fizetéses tűzoltók közt. Farkas 
János fizetéses tűzoltó a héten kilépett a tüzólló- 
egylet szolgálatából. A parancsnokság Ónodi Gábort 
vette fel helyette

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
FEKETE JAKAB férfi divat kalap és fehérnemű 
üzletét Debreczenben, hol a legújabb férfi és fiú 
kalapok, kitűnő szabású férfi ingek elegáns nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük és harisnyák, Buda­
pesti készítésű férfi czipők, férfi gyermek és 
leányka sapkák a legjutányosabb szabott árak 
mellett kaphatók.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvvi hivatalnál a következő liázasulók van­
nak kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Horváth Lajos G. Kis Zsófia
Tóth Lajos Kovács Erzsébet
Szabó Ferencz Jenéi Eszter.

— A toronyóra kijavítva hazaérkezett. Az óra 
felállítását tegnap már meg is kezdték.

— Cirkusz. Pár nappal ezelőtt egy czirkusz- 
láisaság érkezett városunkba, amely a Sturcz-téle 
fürdőnek az udvarán már meg is kezdte előadásait. 
Az előadások elég érdekesek.

— A gyermeknap nálunk nagyon csendesen, 
mondhatni érdeklődés nélkül folyt le. A gyűjtő- 
perselyeknek közhelyekre való kitételét lehetetlenné 
tette a rendkívül kedvezőtlen, hideg idő, s igy a nagy 
közönség részt sem vehetett az adakozásban. Egyedül 
az iskolákban gyűlt össze az első napon bizonyos 
összeg. A gyermeknap további bevételeit azok az 
adományok fogják szolgáltatni, amelyeket az egyesek 
utólag juttatnak el a rendezőség kezéhez. A jótékony- 
czélra való tekintettel óhajtjuk, hogy ezek az ado­
mányok minél számosabbak legyenek.

A tűzoltók tisztiszobája a héten csaknem teljesen 
elkészült. A tisztiszoba elkészítése körül Zubó László 
szakaszparancsnok szerzett kiváló és elismerésre méltó 
érdemeket, aki teljesen díjtalanul munkásokat adott a 
tisztiszoba elkészítéséhez,

— Eladó gyümölcsfák. Fehér Gábor urnái 
a mai napon még kaphatók mindenféle nemes gyümölcs­
fák. A megmaradt fák holnap reggel már visszakül­
detnek. s igy a venni szándékozóknak csak a mai 
napon áll rendelkezésükre.

— Elszámolás. Alulírottak megjelentünk f. hó 
18-ik napján a kisdedóvodában és megszemléltük a 
Nánássy Róza óvónő által, a gyermekelőadás tiszta 
jövedelméből összesen 167 korona értékű többféle 
gyermekjátékokat, mesekönyveket, átnéztük a kifizetett 
számlákat, nevezetesen: Fisch Testvérek üzletéből 
73 korona 40 fillérről. Galambos Dezső gyermekjáték­
faragó által szállított tárgyakról 50 korona érték­
ben. Szabó István könyvkereskedőtől mesekönyvek 
8 kor. 60 fillér. Lőwy-üzletben szőnyeg hasz-
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nálatért 5 korona. 1 darab fali-polcz, 1 drb Ariszton 
zene-lapokkal 20 korona. Szállitásdij, csomagolás 
és beutazás 10 korona, összesen 167 korona. 
A beszerzett tárgyak mindenike helyes, a gyermekek 
szórakoztatására alkalmas és csinos dolgok. Nánássy 
Róza óvónő a beszerzést a legnagyobb figyelem és 
körültekintéssel teljesítette, amelyről a fen tnevezett 
napon személyesen meggyőződtünk. Óvoda fel­
ügyelő-bizottsági tagok: Szívós Gézáné, özv. Körner 
Ivánná, Hetey Ignáczné. Radrah Sándor, elnök.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő ur!

A piaczot minél elébb rendezni kell, mert 
a mostani állapot a szó teljes értelmében tart­
hatatlan. Ua az ember hetivásárok alkalmával a 
járásbíróság utczája felől telér a piaczra, ki kell 
kerülni az utcza közepére, mert a Tőkés Zsig- 
mond, Véber Ede és Ezry Adolf-féle üzletek előtt 
lehetetlenség végigmenni a nagy tolongás miatt. 
Ki kell kerülniük az utcza közepére azoknak is 
akik a ISika előtti piacztérről a bíróság felé akar­
nak menni. Ezen a helyen hetivásárok alkalmával 
járni nem lehet. A Bazár előtt is életveszélyes 
járni, mert a tejárusok teljesen elzárják a közle­
kedést.

Ezen a tai thatatlan állapoton úgy lehetne 
Iegczélszerüböen segíteni, ha a piac* egy részét 
áthelyeznék a varosháza hátamegetti térségre. Ez a 
hely úgy is épen piacznak való.

Többek.

Ali újság a javasban í
Vidéki előfizetőinket tisztelettel lelkérjük, 

miszei int előfizetéseiket a hét folyamán megu 
Jiiam szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldése 
akadályokba ütközzék.

Eskütétel. Dr Kozma János, az újonnan 
kinevezett járásorvos, a héten telte le Debreczen- 
ben a hivatalos esküt.

A sáskaveszedelem megint kezdi nyugta­
lanítani a járás egyes községeit. Különösen Nádud- 
\aion félnek a sáskák pusztításától, ahol már is 
temérdek sáskatojást fedeztek fel a múlt évben 
meglepett területeken, ügy látszik, hogy az idér. 
is sok költséget igénylő védekezésre lesz szükség 
a sáska pusztítás ellen.

Hegedűt lopott. Lazók József karczagi zenész 
Jónás Imre püspökladányi zenésztől egy 30 kor. ér­
tékű hegedűt ellopott. A lopot hegedűt elkobozták 
Lazók Józseftől.

Leharapta az orrát. Fehér Sándor és Csatári 
Ferencz tetétleni czigányok szóváltásba keveredtek 
egymással valami felett. A szóváltásból utoljái a dula­
kodás támadt, miközben Fehér Sándor leharapott egy 
darabot a Csatári Ferencz orrából. Fehér Sándor a 
tett elkövetése után megszökött Tetétlenről, de Kábán 
megtalálták és letartóztatták.

Tettenért tolvaj. Kiss Sándor biharudvari 
illetőségű csavargó Püspökladány községben több 
helyen kenyeret és más élelmiszereket lopott. De rajta 
csípték s elvették tőle a lopott holmikat.

Dr Kozma János, az újonnan kinevezett járás­
orvos — amint értesülünk — tegnap foglalta el állását.

Feltört lakás. Szabó Gábor földesi lakosnak a 
házát a héten eddig ismeretlen tettesek feltörték, s a 
szobában levő szekrényből pénzt és ruhanemüeket 
vittek el. A nyomozat folyik.

Országos vásár leszs holnap Nádudvaron. A 
vásárt az állomás melletti uj vásártéren tartják meg,

Kritikus: És most min dolgozik ?
Zeneszerző: Egy bölcsődalon.
Kritikus: Édes barátom, maga nagyon gyor­

san halad.
Az emberevés.

Az embere vés a legvadabb néptörzseknél is 
kezd lassanként kimenni a divatból, de azért ha 
az elhagyatott Salamon-szigeteken uj fejedelmi kuny­
hót szentelnek fel, mindenki tudni lógja, hogy ez 
emberáldozat nélkül nem fog lefolyni. Ha hadjárat 
révén nem sikerül a szomszédos törzsek valame- 
yikébúl áldozatra szert tenni, úgy azon szerencsét­

lenek közül választják ki a pecsenyét, akik a feje­
delem szolgálatában állanak és akiket a fejedelem 
ilyenformán sajátjainak tekint. A szerencsétlent 
nem készítik elő a reá várakozó borzalmas sorsra, 
sut még maga is segédkezik a kunyhó s az áldozati 
oltár felépítésében, amelyet az ő lemészárlásával 
szándékoznák felszentelni. Egy hátulról jövő, vá­
ratlan fejszecsap.is intézi el azután sorsát. Minden 
nagyobb ünnepségen egy-egy emberélet esik áldo­
zatul. Ezzel ellentétben a bzent Anna-sziget lakói 
taitúzkodnak az embeievéstől, de viszont igen ki­
terjedt emberkereskedést űznek és jólétük főfor- 
lásai az áldozatuknak a szomszédos törzsek részére 
való eladása képezi.

A kannibál törzsek legtöbbjénél azonban az 
embei evés a vallással áll összeköttetésben. A cze- 
remóniak, amelyekkel egy ember lemészárlása jár, 
vadak es ijesztőek. Mindenféle sajátságos hung- 
szeibol fikadó sivár zene, elnyúló, dallamtalan 
énekek és lülhasitó kiáltások hangzanak fel és a 
borzalmas zene még a rettenetes ebéd alatt sem 
hallgat el. Gyakran fordul elő az is, hogy egy térti 
megunja valamelyik feleségét. Ez esetben rövidesen 
meggyilkolja a terhére levőt és többi feleségei tár­
saságában fellakmározza. A Salamon-szigetek lakói 
sohasem eszik meg a már elásott hullát. Megölt ál­
dozatuk húsát hosszú, keskeny szeletekre vágják 
1 s 1 *’• naP°n át a Iákra aggatva „érni“ hagyják.

A nagy vallási ünnepélyeken a fegyvei szerencse 
dönti el, hogy ki szolgáljon a másiknak ebédjéül.

yenkni a törzshöz tartozók összegyűlök őznek egy 
tisztáson és a jelesebb harezosok közölt csakhamar 
megindul a gúnyolódás és csufolkodás mindaddig 
míg valamennyit elönti a düh. Az ellenfelek ekkor 
a bozótba rohannak és élelhalálharczra kelnek. 
Amint az első havezos áldozatul esett ellenfele fegy­
verének, mintegy vezényszóra megszűnik a harez 
és az, aki elsőnek czipeli elő az elejtett áldozat 
hulláját, rendkívül magas vételárat kap a főnököktől.
A 'lulla felosztása és a nap a nagy lakomával vég­
ződik, amelyet a rettenetes zene fűszerez. Az efajta 
ünnepélyek éppenséggel nem ritkák, de különösen 
nag\ ünnepet ülnek, ha sikerül valahogy egy lehtr 
emberre szert tenniük. Mert mindegyik kannibálnak 
abban az egyben megegyezik az Ízlése, hogy a 
fehér ember busa hasonlíthatatlanul izletesebb, 
mint egy benszülötté.

Három évvel ezelőtt 28 angol utazót ejtelt 
fogságba a Salamon-szigeteken egy benszülölt törzs.
A szerencsétlen angolokat pár nap múlva lemészá­
rolták és felfalták. Csak három hajóinas menekült 
meg közülük. Ezek éjjel megszöktek a fogságból.

Az áldozatokkal borzalmas módon bántak 
el. Először összetörték végtagjaikat, azután nyakig 
vízbe tették őket és három napig hagyták kínlódni, 
azután lemészárolták őket. Ez a preparálás állítólag 
ízletesebbé teszi a húst.

Különfélék.
Hányszál hajunk van ? Ezt a kérdést igye­

kezett megoldani mostanában egy német statisz­
tikus. Sok fejtörés után megálapitotta, hogy az 
embernek a fején, egy négyszög centiméternyi 
területen 1076 szál haj van. Ha már most egy 
emberi koponyát átlag 120 négyszög centiméter 
nagyságúnak veszünk, akkor egy embernek a fején 
127.920 hajszál van. — A német statisztikus kedélye­
sen hozzáteszi, hogy a ki nem hiszi, olvasa meg. 
Gyorsan halad.

Zeneszerző: A múlt héten fejeztem oe a 
naszindulót.

Kalászok
Összegyűjtötte : Zéró.

A szei elem olyan, mint a bor: aki egy gyü- 
szünyivel beéri belőle, sohasem jut el az igazi 
mámorig.

*

A ravaszsághoz az folyamodik, akinél a józan
ész fegyvere már csütörtököt mondott.

*

A gyengeség és önfeledtség gyermeke a 
megbánás.

*

A kedvest lehet pótolni, az ideált soha.
*

Mindenkinek lenne önálló véleménye, ha 
kimerné mondani.

Sohasem vagyunk olyan okosak, mint egy 
elkövetett ostobaság után.

*

Aki az embert hiba nélkül tudja elgondolni, 
az a valódi idealista.

*

Nincs olyan hangos lázitó, mint a néma 
szenvedés.

*

A no szégyen li szerelmét, a férfi büszke rá.
*

Megbecsülni csak akkor tudunk valamit, ha 
közel állunk elvesztéséhez.

*

Múltjával együtt rendesen jövőjével is szakit 
az ember.

Közgazdaság.
A tavaszi lóvizsgálat, hétfőn és kedden 

taitatott meg nálunk, a városháza udvarán. A 
vizsgálatra felvezetett lóállomány minőség tekin­
teteben teljesen kielégítő volt. Azt azonban sajná- 
lattal kell tapasztalnunk, hogy a lóállomány száma 
évről-é vre kevesebb lesz városunk területén. 
Annál szomorúbb jelenség ez, mert a lóállomány 
apadása az általános gazdasági helyzet kedvezőtlen 
voltát jelentő.

Eladó beltelek.
A Dr. SIMON JÓZSEF tulajdonát képező 

Városház-utczai udvarból 158 négyszögöl

pusztatelek eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal.

Jl Egy jól berendezett, jó 
§ forgalmú

M fűszer-üzlet
trafik engedélylyel

azonnal eladó.
Hol ? Megtudható a kiadóhivatalban 

vagy a nyomdában.

4- INGYEN I
I diseréten és bérmentve küldjük rend- | 

kívül érdekes tartalmú ábrákkal és 
használati utasítással ellátott áriecv- 

zékünket.
fiíIMlm Í?A,LHÓ>YAG 2, 4, 6. 8, 10, 12
UUffllttl K tucatja. PESAR OCLUS Női

ÓVSZER 5 - K.
feltétlen megbízható valódi angol és franczia 
____________ gyártmányok.
iNAKIRA“'0"’* v^dett férfi óvszer kü­

lönlegesség, valódi india pa- 
ragumiból

________leltél len megbizhatójtuczatja 12

Mintaiyüjíemény 4 kor.

V

Uterus-práy eredeti tö”v. védett
női különlegesség 14 kor.

Universalis-sérvkötök f Te“'
nagyobb sérv is elzárható. Egyoldalú 5—12 

_________ kétoldalú 10-24 kor.

Mülábak-mükezek. /Fefne,Rflta/'ii,i.noi. ,. „ . . . tők ferdénnőt-iMxnek, nmgepek, stb. stb. Haskötők gummi- 
harisnyák stb. Imgátorok, betegápolási czik- 
____ _________kék kaphatók.

Magyar-Orvosi-Müszertár Budapest
VII. Rákóczi-ut 32.

Az 1907. évi pécsi országos kiállításon Ezüst 
éremmmel kitüntetve.

Pontos czimre és a veres keresztre ügyeljünk.
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Értesítés.
A nyári építkezésekhez és javításokhoz szük­

séges portland-czement, elszigetelő lemez, kátrányos 
jedéllcmcz különböző kivitelben, kátrány, karbolineum, 
firneisz, ólai és mindennemű festékekből nagy raktár.

To\’ábbá raktáron tartok mindenféle szerszámot 
asztalosok és ácsok részére, egész szekérvasalást,
rudvasat, szekértengelyt.

Bacher-féle gazdasági s/akekét, boronát és
mindenféle gazdasági szerszámot raktáron tartok.

Kiadó lakás. Aki nagy vagyonhoz
A Nagy Samu 0 mlajdontu k-pező I. t, 

169. számú huz, melyben egy előszoba, két 
nagy szobi e. egy ko tyln van, azon na1 
kiodb

Értekezhetni a tulajdonos feleségével. (1—3)

akar jutni, —'40 f., —'50 f., K 1—, K 1 "40, K 1'80, 
K 2-30, K 4-30, K 5'—, K 7 85, K 12 40, K 15-70,
17.K 80, K 62 50 havi részlet fizetésre vegyen sors-

Vannak zománezozott lemezedényeim és friss 
fűszereim.

Tisztelettel
Auspitz Samuel.

Bagi István
gazdasági gépműhelye és gepraktáva, KABA.

jegyet SZEREMLEY ZSIGMOND tak. pénztári 
könyvelőtől. Értekezni lehet mindennap délután 2 
órától 3-ig a H.-Szoboszlói Takarékpénztár helyi­
ségében.

b/3-<uC/D
(fi*0

hiányok pótlására 22Szőlőojtványok:y..
rel, zöldojlássál készítve ezre 100 forint. Telepítésre 
gyökeres zöldujtvánx ezre SO foriiij. I elepilesre sima 
zóldojtvány ezre 45 forint.

X rlöOJlVclUy UK . ! a jtis/.t ft 11 ezre 100 in. 
Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 4.5 fit. 
Mind Ripária-poi tálisra ojtva a következő fajokban : 
Fehér borfajok : Olasz Ki/.ling, fehér és piros 
Szlankamenka, Fiirminl, Sái h lu r, Mézesfeliér, Ezerjó, 
Kidéi, Bakatiír. Kövidinka. Mii kovácsi. Muskoiá'yok, 
Hárslevelű, Samignon, l'aim'i, Bi/.ling. Vörös bor­
fajok: Nagy burgundi, np eló, Wmos Kadarka, 
Aramon. Csemegefajok : fele i é> piros C.hasselas, 
Passafutfi, Tokaji C.lias>elas, K/.redévos, Muskotályok 
stb. Sima llipiiiia-portális I. őszi. S Irt, sima líipária- 
portális II. oszt. 3 fii. gyökoi'rs Kipúria-pnrlális 
I. oszt. 10 h l, gyökeres Hipái ia-poi 'Pilis II. oszt. 
10 Irt, gyökeres 2 éves gvökem is hl. Hazai 
nemes vesszők sima 1 hl i fenti fijokból. Olt­
ványaimért teljes felelősségei vállalok s ha a vevő 
azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s 
pénzét visszaadom. Előlegül az ár hó i •'•szél kérem 
beküldeni. Hegyi bor feliéi .50 kor., sillet 50 kor., 
vörös 60 korona. 2 — í

Székelv 1. J ózseí•u
GYÖNGYÖS, fEevesmegye ,Szent Urbán templom.

in01
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Ajánlja elsőrendű gazdasági gépeit, 
u. m. arató- és vetőgépeket, ekeket, ten­
geri morzsolókat, szecskavágókat, tengeri- 
pergetőket, kapáló-ckcket, lógercbjckct, 
fogasboronákat.

Elvállal minden c szakmába vágó 
munkát, kazán- és cséplőjavitásokat, gőz­
henger fúrását a helyszínen a legjutányo- 
sabb ár mellett.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe í
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y
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Aratási és cséplési vállalat.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, hogy nálam saját készitményü festett 
bútorok kaphatók és megrendelhetők.

Eladásra készen állanak: sifonok, komótok, 
asztalok, székek, ágyak különböző kivitelben. Két 
darab asztal, szép, nagy, magyar, kihúzó, az egyik 
18, a másik 22 személyre olcsó árért megvehető. 

I Egy portál eladó. Mérete 280 200 czentiméter. A
j nyiló rész 90 eztméter. Üzlethelyiségre igen alkalmas. 

___ ! Elvállalok ajtók, ablakok, padimentomok szak'
jy , , . , , . I szerű készítését. Boltokat a legrövidebb idő alatt
blZOnianyOSOK KarOSlßlllGK. < felszerelek. Elvállalok minden az asztalos szakba 

Helyben, továbbá Hajdú-, Szabolcs-, Szilágy- j vá8ó munkát lányos árak mellett. Rendeletre vi- 
és Biharmegyék nagyobb forgalmú helységeiben i 
jól bevezetett, óvadék képes és feltétlenül meg­
hízható bizományosok kerestetnek, magas 
jutalék melleti, azonnali belépésre egy deb- 
rcezeni varrógép nagyra ki ár részére.

Teljes ezimmel el Iá loll ajánlatok a *Szo- 
hoszió és Vidéke« kiadóhivatalába küldendők.

t dékre is kimegyek. Költségvetéssel, valamint rajzok­
kal díjtalanul szolgálok.

Tisztelettel 2—4

Kerekes Gyula
asztalosmester.

Hajdúszoboszló, I. t. 312. szám, a nagygőzmalom 
közvetlen bejáratánál.

Nagy fontosságú 
t lálmány

Mész! Kőszén!

*em ■ ■ 
a most szab )' <,Imazott tel­

jesen tűzi im nles

„Margit ‘-gyorsforrald,
Biharmegyei (ó'lesdi és mezötelegdi) és dorogi 

szép fehér darabos mész, valamint építési mész. 
Salgfitarjáni, petrozsényi, osli.iui és pécsi kovács szén, 
valamint ostraui gázkoksz és bányakoksz és más 
termékek waggonszámra és egész évi kötésre meg­
rendelhető

Klar Andor
kereskedelmi irodájában. Mész es kőszénnagykereskedés 
DEBRECZEN, Miklós utcza 23 sz Telefon 445. sz. 
Pontos szállítás biztosítva! Kötések 1—3 évre esz­

közöltetnek.
Kőszén!

CLAYTON & SHUTTLEWORTH*
KiiUiipewt, VrOo*I-liOrút 08.

,IUI * IfeJullnyosahh «rak mtlltit ajinllatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
S“l'I1Akau®'°lZÓlk’ í^gány-esépiögépek, lóhere-esíplők, tisztitó- 

ro ták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
‘ZeCoSH«mái;ÓVéFavá86k' kuk°ricza-r.:orzsolók, darálók, 

orlómalmok, egyetemes aczél ekék, 2- és 3-vasu 
eKék és minden egyéb gazdasági gérek.

amely felbontás esetén azon­
nal önműködően elalszik, s 
ennek folytán a tűzveszély 
ki van zárva.

Előnyei; olcsó ár, csinos 
és tarlós kivitel, csekély 
szeszfogyasztás és gyors me­
legítés.

Legfőbb előnye azonban 
az, hogy bárki által veszély 
né’kül kezelhető.

Mész!
Kapható

Auspitz Sámuelnél
Veres Lajosdéle ház.

oltványokat
szállít, fajtiszíasá- 

gert jófállva legdu- 
sabh választékban

a már évek óta elsőnek cs legmegbízhatóbbnak 
ismert:

küküllömenti rlso szölöoltvány telep,

DIVATOS LEOUJABB
női és leány 
felöltőkben. ÚJDONSÁGOK

beszerezhetők

női és leány 
kalapokban.

tulajdonos: GASPARI FRIGYES Medgyes 79. sz
(Nagy kiikiill őm egye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az. ország minden részé­
ből érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irásbclileg 
bizonyságot szerezhet magának fenti szölőtelcp fel­

tétlen megbízhatóságáról.

szolid olcsó árban

RÓZSA-féle legnagyobb

árúházban.
Debreczen, Kistemplombazár.

Plón Gy., Hajduszoiboszló.
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